L]
Métodos Numéricos .s&\\ DEPARTAMENTO
9 de noviembre de 2018 oo e>=2 DE COMPUTACION
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L ]
[J Resolver ejercicios en hojas separadas Lib. Univ. Nombre y Apellido ‘
[J Completar nombre en las hojas ?’HQ/’ ','/CC ’;41 s B o &rwx;\,k,v Q.A“\
[0 Completar LU y nombre en el enunciado Ej.1 | Ej. 2 | Ej. 3 | Ej. 4 | Nota .
[J Justificar todas las respuestas ’Z "2‘5‘ 3 ’2_-.:.; 5?-' < (_,} i @P’/

1. Sea A € R™™ una matriz simétrica y sean A, Aa,..., A, € R sus autovalores. Supongamos
que los autovalores de A verifican la condicién: |A1| > |A2] > |[A3] = --- > |A,|. Sea B =
{v1,v9,v3,...,U,} una base de autovectores de A tal que v; es autovector de A asociado al
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autovalor A; (Vi:1<1i<mn). Sea C € R"*" la matriz definida por C = A — )\,

(a) Hallar todos los autovalores de C. (7 puntos)
(b) Probar que C es diagonalizable y proponer una base de autovectores de C. (8 puntos)

(c) Utilizando el Método de la Potencia, deducir un mecanismo para hallar Ap. Precisar las
hipétesis para las cuales el mecanismo propuesto converge. (10 puntos)

2. Sea A € R™*" una mairiz simétrica y deiinida positiva. Sean p,c € R y v € R, v # 0 tales
que ||(A — pI)v||2 < £l|v||l2. Probar que A tiene un valor singular en el intervalo [u — &, u + <.
(Sugerencia: escribir v como comnbinacion lineal de les elementos de una base de autovectores
de A.) {25 puntos)

2 Seam. A = UZSV! una SYD de A € R™™ y b € R™, con v1,...,V, las columnas de V. S8 < u
propone el siguiente esquema lierativo dado un z(@ inicial: 28 DY

k+i t (k :
:cf )=aivia:()+b§, = K08
(a) Probar que si el esquema iterativo converge, entonces lo hace a una solucién del sistema

(U — A)z = Ub. (10 puntos)

(b) Probar que si o) < 1 entonces el esquema converge. (15 puntos) ¢
4. Sea A € R™*" m > nybe R™. Sea z* la solucién de cuadrados minimos del sistema Ax = b.

(a) Siendor = b—Az*, probar que z* resuelve el problema de cuadrados minimos min || Az — (b + ar)||
ki
para cualquier & € R. (10 puntos)
(b) Sean p; = (1,0) y p2 = (1,1) dos puntos en R?.
i. Hallar mediante cuadrados minimos la recta que pasa por el origen mas cercana a
los puntos p; v p2. (8 puntos)
ii. Usar el item (a) para hallar otro par de puntos p| y p5 (distintos a p; y p2) tal que
la recta que pasa por el origen méas cercana, sea la misma que la hallada en el item
anterior. (7 puntos)



